

В диссертационный совет Д 212.196.13, на базе
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ослоповой Татьяны Петровны
на тему «Организационно-экономические механизмы развития
инновационной деятельности на муниципальном уровне»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)

Интерес к исследованию современных инновационных процессов в экономике диктуется значением технологического развития как фактора конкурентоспособности компаний и стран. Однако становится очевидным, что эффективность использования научно-технических достижений определяется не только уровнем научных исследований и разработок, но и комплексом определенных технических, производственных, организационных, маркетинговых, финансовых операций, составляющих инновационный процесс и являющихся его неотъемлемыми элементами не только для инновационных субъектов, но и для регионов и муниципальных образований. Вместе с тем, вопросам формирования и развития инновационной экономики муниципальных образований, активизации инновационной деятельности, не уделяется достаточного внимания. Вполне очевидно, что в сложившихся условиях необходим пересмотр механизмов и инструментов управления инновационным развитием на муниципальном уровне.

Структура автореферата и стиль изложения соответствуют требованиям, предъявляемым к подобным работам. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что цель исследования, определенная соискателем, является актуальной для текущих

инновационных процессов в РФ, а задачи, необходимые для ее достижения, согласованы и обладают научной значимостью. Поставленная цель и задачи исследования соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

В рамках решения теоретических задач исследования автором уточнен понятийный аппарат, представлено авторское определение организационно-экономических механизмов инновационной деятельности на муниципальном уровне (стр. 11 автореферата), проведена рейтинговая оценка муниципальных образований Московской области с последующим построением матрицы размерностью 3x3 в двумерной системе координат «социально-экономическое положение – инновационная деятельность» (стр. 13 автореферата).

Особого внимания заслуживает разработанная автором модель муниципальной инновационной системы, реализуемой по схеме: вход – преобразование – выход (стр. 16 автореферата). Действие системы сопряжено с учетом трех интегральных факторов: ресурсов, условий и механизмов, на муниципальном уровне идентифицированных соответственно с инновационным потенциалом, инновационным климатом и инновационными механизмами.

Обоснованные в диссертационном исследовании научные положения обладают новизной и вносят существенный вклад в развитие теории и практического регулирования развития инновационной деятельности на муниципальном уровне. Однако, несмотря на положительные и в целом интересные с точки зрения актуальности и новизны научные результаты, следует отметить спорные моменты и недостаточную обоснованность некоторых положений автореферата:

1. Автору следовало бы раскрыть конкретные примеры практического воплощения предлагаемых организационно-экономических механизмов развития инновационной деятельности на муниципальном уровне;

2. В автореферате не достаточно четко раскрыта специфика инновационной деятельности на муниципальном уровне.

В то же время указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационной работы и ее научной значимости. По представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа на тему: «Организационно-экономические механизмы развития инновационной деятельности на муниципальном уровне» является самостоятельным законченным научным исследованием, выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Ослопова Татьяна Петровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Патрушева Елена Григорьевна
Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры управления и предпринимательства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный университет им.П.Г.Демидова»

Е.Г. Патрушева
(подпись)

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный университет им. П. Г. Демидова»,
Российская Федерация, 150014, г. Ярославль, ул.Советская, д.14/2

Тел: (4852) 79-77-02

E-mail: <http://www.uniyar.ac.ru/>

20.08.2021

